

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

ПОЕДАНИЕ ХАРАМА ПОДОБНО ПОЕДАНИЮ НЕЧИСТОТ (НАДЖАСА)

Ac-Саляму алейкум ва рахмату Аллахи ва баракатух.

Аузу билляхи мин аш-шайтани الرّаджسِم. بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ. وَالصَّلَاةُ عَلَى الْمَسْكُونِ.

*Мадад иа РасулюЛлах, мадад иа Садати асхаби РасулиЛлах, мадад иа Машайхина,
Дастур Мавляна Шейх Абдуллах аль-Фаиз ад-Дагестани, Шейх Мухаммад Назим
аль-Хаккани. Мадад. Тафикатуна ас-сохба ва ль-хайру фи ль-джамиийа.*

Бисми-Ллахи р-Рахмани р-Рахим:

يَا أَيُّهَا النَّاسُ كُلُّوا مِمَّا فِي الْأَرْضِ حَلَالًا طَيِّبًا

«**Иа айху ха-н-насу кулю мимма фи-ль-арди халаан тайиба»** —

«О люди! Вкушайте из того, что есть на земле, дозволенное и чистое». (Коран, 2:168) Садака-Ллаху ль-‘Азым. Аллах ‘Азза ва-Джалля повелевает нам есть **чистое**. Это — приказ Аллаха ‘Азза ва-Джалля. Он ﷺ повелевает мусульманам, и в действительности всем людям, употреблять чистое. То, что Он ﷺ называет чистым, это **хаяль (дозволенное)**. А то, что не является хаялем, — **не является чистым**.

У чистой пищи есть **материальная сторона** и **духовная сторона**. С материальной точки зрения, алкоголь, свинина и прочее запретное — нечиисты, скверны. Аллах ‘Азза ва-Джалля запретил их употреблять. С духовной точки зрения, если человек ест **харам (запретное)**, то даже его имущество становится осквернённым, то есть **наджасом (нечистотой)**. Человек может сказать: «Я купил хаяльное мясо, зарезанное по правилам», — но если его деньги были украдены, присвоены или добыты харамом, то он **осквернил это имущество**. В этом нет никакой пользы. То, что он ест, уже не является хаялем, потому что он ест харам. А харам — это нечистота. Нечистота — это скверна. А всякая скверна — грех. Человеческие испражнения также считаются нечистотой. И поедание харама по сути приравнивается к этому. Поэтому простите нас — это всё равно что **есть грязь**, или есть харам. Так оно и есть. Об этом нужно говорить, чтобы люди лучше понимали. «**لَا حِيَاءٌ فِي الدِّينِ**» — «**Ля хаяа фи-д-дин**» — «В религии нет ложного стыда». В религии нет места смущению, когда речь идёт об истине. Истину необходимо говорить и разъяснять людям.

Некоторые говорят: «Государственное имущество — как море, только [глупцы как] свиньи из него не едят». Но это наоборот. Тот, кто ест харам, сам становится подобен этому нечистому животному. Да защитит нас Аллах ﷺ. На это нужно

Mawlana Shaykh Muhammad Adil ar-Rabbani

обращать внимание. Никто никогда не получал пользы от поедания нечистоты и никогда не получит. Сохраняйте чистое имущество чистым. Не оскверняйте его, не загрязняйте нечистотой.

Представьте: приготовили вкусное блюдо. Если в него попадёт даже **малейшая нечистота**, начнется скандал. Скажут: «Туда упала мышь», или «попался волос», или что-то ещё и всё блюдо считается испорченным. Да защитит нас Аллах ﷺ.

Неважно, упала ли мышь в еду или человек ел харам — **разницы нет**. Да защитит нас Аллах ﷺ. Да дарует нам Аллах ﷺ осознанность, чтобы не есть харам, ин шаá Аллаáh. Да защитит нас Аллах ﷺ от того, чтобы делать это сознательно или бессознательно. Да хранит нас Аллах ﷺ и да питает нас чистым. Чтобы мы ели и пили чистое и предстали чистыми перед Присутствием Аллаха ﷺ, ин шаá Аллаáh.

Ва мин Аллахи-т-тавфик. Аль-Фатиха.

Мавля́на Шейх Мухамма́д Ади́ль ар-Рабба́ни
30 декабря 2025 г. / 10 Раджаб 1447 г.

Фаджр-намаз — Дерга́х Акбаба, Стамбул